
Karlově univerzitě. Studenti budou v rámci 
dobrovolnického programu pomáhat při 
výuce angličtiny.

Škola se účastní projektu tří škol – Lauderovy 
školy v Praze, Ulus Ozel Musevi Lisesi 
v Istanbulu a Angelo Sacerdoti v Římě. 
Studenti zúčastněných škol vypracují 
prezentaci o životě obce, školy i svých 
rodin. Následně přijedou poznávat osobně 
židovský život v jiných městech. Vždy 
8 studentů z každé školy se setká v jednom 
z měst – začátkem února v Istanbulu, koncem 
května v Praze a v první půli dalšího školního 
roku v Římě. Cílem celé akce je seznámit 
studenty s židovskými komunitami v jiných 
zemích a pomoci jim navázat nová přátelství.

Den otevřeného 
vyučování
Víc než jen den otevřených dveří… jako již 
tradičně nabízíme možnost navštívit výuku, 
navíc i příležitost vybrat si téma dle vlastního 
zájmu. Den otevřeného vyučování, kdy škola 
s radostí přivítá všechny, kteří se na vlastní 
oči chtějí přesvědčit, jak se zde učí, se 
uskuteční 14. listopadu od 8.30 hodin.

Podrobný rozpis i anotace vyučovacích 
hodin bude na www.lauder.cz k dispozici 
od 7. listopadu. Budeme velmi rádi, pokud 
tuto informaci zprostředkujete všem, koho by 
mohla zajímat.

Kniha, jak píše v úvodu Elie Wiesel, 
je svědectvím autorovy lásky k Praze 
a výpravou do historické budovy a instituce, 
jež v historii Prahy sehrála své důležité 
poslání. Autorovy vypravěčské a výtvarné 
schopnosti zaujmou především dětské 
čtenáře. Místo ranního kruhu se všechny 
děti z prvního stupně sešly v jedné třídě plny 
očekávání a s autorovou knihou v ruce. Pan 
Mark Podwal začal dětem vyprávět, jak ho 
v dětství bavilo malování. Přiblížil všem, jak 
přemýšlí nad obrázky a nad konkrétními 
ukázkami. Poodkryl dětem svá „tajemství“ 
zajímavých a poutavých ilustrací. Vyprávěl 

o různých setkáních s dětmi v New Yorku, 
řekl spousta moudrých slov vycházejících 
z židovských příběhů i vlastních životních 
zážitků. Po zajímavém povídání následovala 
diskuse a naše děti měly zajímavé otázky, 
např. jakou má nejoblíbenější barvu, 
proč namaloval Golema jinak, než je 
zobrazován, proč používá často červenou 
barvu, když je jeho nejoblíbenější barva 
modrá, a další. S nadšením si děti požádaly 
o podpis s věnováním. Následně strávily 
ještě jednu hodinu výtvarnou dílnou, při které 
vzácnému hostu ukazovaly své ilustrace. Za 
zprostředkování příjemného a obohacujícího 
setkání patří dík paní učitelce Heleně Ester 
Divecké.

Konference
In medias res
Konference určená studentům středních 
škol se uskuteční 1. listopadu od 8 do 
17.30. Záštitu nad konferencí převzal 
Petr Pithart, místopředseda Senátu ČR. 
Seznam přednášejících i podrobný 
program a přihlášky jsou k dispozici na 
www.lauder.cz.

Mezinárodní spolupráce 
gymnazistů
Škola začíná spolupracovat s židovskými 
studenty, kteří tráví rok studiem na 

Horská odyssea letošní 
primy 
Primáni se měli letos možnost vzájemně 
poznat během týdenního adaptačního 
kurzu na horské chatě Helena v Krkonoších. 
Počasí před druhým zářijovým týdnem však 
příliš nesvědčilo venkovním aktivitám, neboť 
viditelnost na horských hřebenech byla sotva 
třicet metrů. V interiéru se ale pod vedením 
lektorů z agentury Odyssea vyřádili víc než 
dost. I v poněkud stísněných podmínkách 
ukázali, že se rychle učí a dokážou 
spolupracovat. Nakonec se odvážili do deště 
a mlhy, došlo na chůzi po laně poslepu, výlet 
na černohorské vřesoviště i prozkoumání 
lesních cest v okolí Lučin a Černé hory. 
Společně se svou učitelkou hebrejštiny 
a židovské výchovy, speciální pedagožkou 
a třídním učitelem pak prožili i svůj první 
společný šabat. Když pak v neděli mávali 
spolužákům ze základky, kteří je na chatě 
střídali, svítilo jim k odjezdu slunce a poprvé 
byl vidět i vysílač na Černé hoře. Kurz 
primánům pomohl určit bariéry, poznat 
i některé vlastní slabiny a především společně 
zformulovat pravidla, která v podobě ústavy 

přenesli i do prostředí školy. Přestože rytmus 
vyučování je poněkud jiný než čas v horské 
mlze, zatím se ukazuje, že společně strávený 
týden primě rozhodně prospěl. Md

Beseda s výtvarníkem 
Markem Podwalem
Dne 11. 10. se v Lauderových školách na 
prvním stupni uskutečnila beseda s autorem 
a ilustrátorem knih Markem Podwalem. 
Před tím, než Mark Podwal přišel do školy, 
všechny děti přečetly jeho knihu Stavěno 
anděly aneb Příběh Staronové synagogy. 
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Prezentace výstupů proběhla za účasti rabbi Joshe 
I. Spinnera, místopředsedy a výkonného ředitele Nadace 
Ronalda S. Laudera, který spolu se zástupcem nadace 
pro ČR Leo Pavlátem školu navštívil.

Stmelující aktivity na adaptačním kurzu byly různorodé, ale 
všechny zajímavé a zábavné.

Beseda s Markem Podwalem se vydařila, naši žáci I. stupně 
prožili chvíle zábavného a smysluplného učení.

Na závěr rošhašanového projektu, který se tentokrát nesl 
v duchu tématu „Jak člověk může zlepšit sebe a život kolem 
sebe“, jsme si napsali své hříchy na papírové lodičky 
a poslali je pryč.


